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10 πράγματα που κάνεις μόνο με το πρώτο σου 
παιδί
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Γεγονός είναι ότι τα πρώτα παιδιά στην οικογένεια είναι πάντα κάπως πιο… 
προνομιούχα. Η μαμά και ο μπαμπάς έχουν όλον τον χρόνο του κόσμου για να τους 
αφιερώσουν και όσα χρήματα τους περισσεύουν για να ξοδέψουν. Μετά έρχεται το 
δεύτερο και το τρίτο παιδί και ανακαλύπτεις πως μόνο με το πρώτο έκανες τόσα 
πολλά πράγματα, όπως να…
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Το πηγαίνεις σε κάθε δωρεάν εργαστηριάκι / αφήγηση παραμυθιού / δημιουργικό 
παιχνίδι που μπορεί να βρεις. Κλείνεις εβδομάδες πριν εισιτήρια για τις καλές 
παιδικές θεατρικές παραστάσεις και καλείς κι άλλες μαμάδες φίλες σου να έρθουν 
μαζί. Από το δεύτερο παιδί και μετά το σπίτι μετατρέπεται σε παιδότοπο 24 ώρες 
του 24ωρο και εσένα απλά ΔΕΝ ΣΕ ΝΟΙΑΖΕΙ.

Αφιερώνεις την αμέριστη προσοχή σου
Βγάζεις αμέτρητες φωτογραφίες, γιατί δεν θέλεις να χάσεις καμία ξεχωριστή 
στιγμή του, όπως π.χ. το να χασμουριέται για 15η φορά μέσα στη μέρα. Το 
παρακολουθείς κρυφά να παίζει στο δωμάτιό του, στην συνέχεια του ζητάς να 
παίξεις και εσύ μαζί. Μετά το δεύτερο παιδί είναι σχεδόν αδύνατο να αφοσιωθείς 
αποκλειστικά μόνο σε ένα.

Πιστεύεις πως είναι ό,τι πιο πολύτιμο έχεις

Δηλώνεις όπου σταθείς κι όπου βρεθείς πόσο τέλειο είναι, δείχνεις σε όλους 
φωτογραφίες του και ειλικρινά πιστεύεις ότι δεν υπάρχει πιο όμορφο μωρό στον 
κόσμο. Μέχρι που έρχεται το δεύτερο παιδί σου…

Το πηγαίνεις σε μέρη που δεν θα έπρεπε
Όταν έχεις ένα παιδί το παίρνεις μαζί σου παντού: Στην δουλειά, στην εκκλησία, 
ακόμα και σε ένα χαλαρό μπαρ. Με τρία παιδιά μετά βίας βγαίνεις από το σπίτι.

Πιστεύεις ότι είναι ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ έξυπνο



Θεωρείς ότι έχεις το πιο χαρισματικό και ταλαντούχο παιδί του κόσμου, μέχρι να 
έρθει το δεύτερο και να ανακαλύψεις είτε ότι είναι πιο έξυπνο από το πρώτο, είτε 
ότι το πρώτο βγάζει έναν εαυτό που σε κάνει να ανησυχείς για την ευφυΐα του.

Ξοδεύεις ό,τι έχεις σε εκείνο
Του κάνεις ιδιωτική ασφάλεια υγείας και νιώθεις καλά με τον εαυτό σου που 
φρόντισες για κάτι τόσο σημαντικό. Στην συνέχεια έρχεται το δεύτερο παιδί. 
Κόβεις την ιδιωτική ασφάλεια του πρώτου και μαζεύεις χρήματα για τον παιδικό 
σταθμό και των δύο.

Πηγαίνεις μαζί του στο σούπερ-μάρκετ

Με ένα μόνο παιδί, το βάζεις είτε στο μάρσιπο είτε στο καροτσάκι και πετάγεσαι 
εύκολα μέχρι το σούπερ μάρκετ ή το μπακάλικο για να ψωνίσεις μερικά πράγματα. 
Του έχεις ρίξει μια ελαφριά κουβερτούλα, εκείνο το παίρνει ο ύπνος και οι γύρω 
σου σε κοιτάζουν γλυκά και ευγενικά. Κι εσύ κάνεις τα ψώνια σου ανενόχλητη. Αν 
το παιδί είναι πιο μεγάλο, το βάζεις στο καροτσάκι του σούπερ μάρκετ, του δίνεις 
και μερικά μπισκότα και πάλι κάνεις τα ψώνια σου ανενόχλητη. Με δύο ή 
περισσότερα παιδιά δεν υπάρχει το «πετάγομαι στο σούπερ-μάρκετ». Είτε 
οργανώνεις κανονική έξοδο, με τον άνδρα σου παρέα, είτε αφήνεις τα παιδιά στην 
γιαγιά (αλλά παίρνεις τον άνδρα για να κουβαλά τις 50 σακούλες).

Ξοδεύεις και ό,τι δεν έχεις σε εκείνο
Στο πρώτο παιδί, αν αντιληφθείς ότι βαριέται τρέχεις στα μαγαζιά και του 
ψωνίζεις το πιο ακριβό παιχνίδι του κόσμου ή το παίρνεις και πηγαίνετε για 
παγωτό και μετά στο λούνα παρκ. Δεν σου περνά καν από το μυαλό ότι μπορεί 
απλά να μην θέλει να κάνει τίποτα. ΠΡΕΠΕΙ να κάνεις Ο,ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΣ για να γεμίζεις 
ευχάριστα τον χρόνο του. Όταν έρχεται το δεύτερο ή το τρίτο παιδί και κάποιο 
από αυτά πει ότι βαριέται, απλά του λες να πάει να βρει τα αδέρφια του. 
«Πηγαίνετε να παίξετε» -και τέλος.

Σκέφτεσαι
Με το ένα παιδί μπορείς π.χ. να μπεις στην κουζίνα και να πεις «να σημειώσω τα 
ψώνια του σούπερ μάρκετ και να βάλω πλυντήριο πιάτων» -και να το κάνεις. Μετά 
το δεύτερο δεν ξέρεις καν για ποιον λόγο μπήκες στον κουζίνα. Οπότε απλά 
ανοίγεις το ψυγείο.

Τελειώνεις αυτά που ξεκινάς.
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